
Gemeenteraadsvergadering Neerijnen

(16046\.....)

BESLUITENLIJST

Datum : donderdag 7 februari 2013
Tijd : 19.30 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : mevrouw P. van Kuilenburg (GBN), de heer C. Nijhoff (GBN), de heer 
  A.P.M. Veeken (GBN), de heer H.J. Verseijl (CDA), de heer L.D. van Lith 
  (VVD), de heer A. Overheul (VVD), de heer C.F. van Wendel de Joode 
  (VVD), de heer J.G. van Maanen (SGP), de heer H. Mulder (SGP), de heer 
  G.J. van Weelden (SGP), mevrouw H.B. Challik (PvdA), de heer F.A.
  Beukers (LB), de heer F.C.M. van het Hoofd (CDN), de heer drs. E.J. van 
  Tellingen (onafhankelijk raadslid VT), de heer A.J. van Hedel (voorzitter), de
  heer K.G. Steenbergen (raadsgriffier), de heer ing. H.A. Verwoert 
  (wethouder), de heer T. Kool (wethouder) en de heer drs. J. Krook 
  (wethouder).

Afwezig : de heer P.J. Scheurwater (CDN).

Nr. Omschrijving agendapunt
1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Er is 
een bericht van verhindering binnengekomen van de heer Scheurwater (CDN).

2. Spreekrecht burgers
Er is in deze vergadering gebruik gemaakt van het spreekrecht door:

• de heer F. van Brandenburg (voorzitter NFO kring Midden-Nederland) 
m.b.t. agendapunt 8.7.

3. Bepaling voorstemnummer
Nummer 6; de heer Overheul (VVD).

4. Vaststelling agenda
De voorzitter zegt dat de raadsleden een Memo hebben ontvangen van het college 
van B&W, waarin zij de raad verzoekt om agendapunt 8.2 (voorstel tot vaststelling 
van de APV Neerijnen 2013) van de agenda af te halen en opnieuw te mogen 
agenderen in een volgende raadcyclus.
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) zegt dat haar fractie zich niet in dit voorstel 
kan vinden. Ze merkt op dat dit voorstel al in de raadadviescommissie is besproken 
en dat de commissieleden in die vergadering veel wijzigingen en/of aanvullingen 
hebben aangedragen. Op basis daarvan had de burgemeester in die vergadering al 
kunnen verzoeken om het voorstel terug te mogen nemen, daar moet hij dan nu niet 
meer mee aankomen. Ze had ook nog graag wat toevoegingen mee willen geven 
die dan gelijk verwerkt konden worden in de nieuw op te stellen APV 2013.
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De heer Van Tellingen (VT) is het met de vorige spreekster eens voor wat betreft 
de gevolgde procedure. Als een voorstel eenmaal ter besluitvorming is voorgelegd 
aan de raad en op de agenda staat, dient het eigenlijk daarop te blijven staan en zal 
daar besluitvorming over moeten gaan plaatsvinden.
De raadsleden (m.u.v. de fractie van GBN) gaan akkoord met het voorstel van 
het college van B&W en aldus is besloten.

Mevrouw Challik (PvdA) verzoekt de raad om bij het hamerstuk 7.5 een 
stemverklaring te mogen afgeven namens haar partij en tevens verzoekt ze de raad 
om agendapunt 7.4 (voorstel tot vaststelling van het geactualiseerde Integraal 
Huisvestingsplan primair onderwijs Neerijnen 2013-2022) als bespreekstuk te 
agenderen.
De voorzitter zegt dat dit conform het Reglement van orde mogelijk is en 
concludeert dat de raad hiertegen geen bezwaar heeft. Aldus is besloten en 
agendapunt 7.4 wordt daarmee agendapunt 8.8.
De agenda is gewijzigd vastgesteld.

5. Besluitenlijst van de vergaderingen van 6 december 2012, 
inclusief de Lijst toezeggingen
Mevrouw Van Kuilenburg (GBN) verwijst naar pagina 3 van het verslag m.b.t. 
de inhoud van de te houden burgeravonden. Ze heeft nog geen antwoord mogen 
ontvangen van de burgemeester.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zegt dat in de loop van komende week 
meer duidelijk wordt over het inhoudelijke programma voor de burgeravonden die 
overigens over het hele jaar gepland zijn. Hij zegt toe dat een toelichtende Memo 
te verstrekken op het inhoudelijke programma aan de raad- en commissieleden.

De heer Van Maanen (SGP) dankt de burgemeester voor de toezending van de 
Klachtenregeling. Daarin is te lezen dat er een jaarlijkse rapportage aan de raad 
wordt voorgelegd. Hij gaat er dan ook vanuit die in het voorjaar tegemoet te zien.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zegt er naar te gaan streven en 
verwacht ook niet dat dit een probleem op zal leveren.
De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.

6. Mededelingen
- Algemene mededelingen
- Gemeenschappelijke regelingen en Verbonden partijen

De heer Verseijl (CDA) meldt dat er een wisseling gaat plaatsvinden bij de 
burgercommissieleden voor zijn partij in de raadadviescommissie Bestuur. Het 
zittende commissielid de heer Gelens wordt plaatsvervangend commissielid en de 
heer Van Gellicum zal met ingang van de komende raadcyclus als commissielid in 
de vergaderingen aanwezig zijn.

Wethouder Verwoert deelt mede dat morgen, via de raadsgriffier, de agenda en 
de vergaderstukken digitaal verzonden gaat worden aan de leden van de werkgroep 
Samenwerking die op woensdag 13 februari 2013 weer bijeen komen.

7. Hamerstukken
7.1 Lijst ingekomen stukken
Beslui
t

De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.
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7.2 Voorstel tot vaststelling van de reïntegratieverordening Wwb 2012 
(2013-01-15481)
Besluit:
a. Vast te stellen de reïntegratieverordening Wwb 2012

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.3 Voorstel tot het verlenen van goedkeuring aan de begroting 2013 van Stichting 
Fluvium (2013-01-15836)
Besluit:
a. Goedkeuring te verlenen aan de begroting 2013 van Stichting Fluvium

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel.

7.4 Voorstel tot vaststelling van het geactualiseerde Integraal Huisvestingsplan primair 
onderwijs Neerijnen 2013-2022 (2013-01-06323)
Dit voorstel is in deze vergadering opnieuw geagendeerd als bespreekstuk met  
agendapunt 8.8.

7.5 Voorstel tot het indienen van geen zienswijze op de begroting Omgevingsdienst 
Rivierenland 2013 (2013-01-15662)
Besluit:
a. geen zienswijze in te dienen inzake de ontwerpbegroting van de 
Omgevingsdienst Rivierenland 2013

Beslui
t

Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het  
voorstel, waarbij opgemerkt dat de PvdA een stemverklaring heeft afgelegd.

8. Bespreekstukken
8.1 Voorstel tot benoeming van een burgercommissielid in de raadadviescommissie 

Ruimte (2013-01-05664)
Besluit:
a. de heer C.J. Blom, wonende te Waardenburg te benoemen tot 
burgercommissielid Ruimte voor de SGP

Beslui
t

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel. 
De heer Blom legt in handen van de voorzitter de Eed af.

8.2 Voorstel tot vaststelling van de APV Neerijnen 2012 versie 2 (2013-01-14575)
De gemeenteraad honoreert het verzoek van het college van B&W om dit  
voorstel van de agenda voor deze raadsvergadering af te voeren.

8.3 Voorstel tot instemming met de bestuursopdracht Kerntakendocument, vaststelling 
financiële randvoorwaarden en aanwijzing van 4 raadsleden in de bestuurlijke 
klankbordgroep (2013-01-15757)
Besluit:

a. in te stemmen met de Bestuursopdracht Kerntakendocument;
b. vier raadsleden aan te wijzen die zitting nemen in de bestuurlijke 

klankbordgroep en
c. de financiële randvoorwaarden vast te stellen.
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De heer Verseijl (CDA) dient een Motie onderhandelaarakkoord financiën 
decentrale overheden in en leest de inhoud voor.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel en zijn de heren Beukers (LB), Mulder (SGP),  
Veeken (GBN) en Van Wendel de Joode (VVD) vanuit de raad aangewezen zitting  
te nemen in de bestuurlijke klankbordgroep, waarbij opgemerkt dat de fractie VT 
tegen punt c. uit het raadsbesluit heeft gestemd. 
Ook dient als kanttekening te worden vermeld dat GBN er de voorkeur aan zou  
hebben gegeven om iedere fractie in de gelegenheid te stellen een 
vertegenwoordiger aan te laten wijzen in de klankbordgroep.

Hierna wordt de Motie van het CDA in stemming gebracht, waarbij opgemerkt dat  
de fracties van GBN, VVD, SGP, CDA, LB, PvdA en CDN voor de motie hebben 
gestemd en de fractie VT tegen de motie heeft gestemd. De Motie is aangenomen 
met 13 stemmen voor en 1 stem tegen.

8.4 Voorstel tot instemming met de toeristische recreatieve visie Regio Rivierenland 
2012-2015 “versterken en uitbouwen”, instemmen met de kansenkaart 
Rivierenland en vaststelling van de gemeentelijke toeristische recreatieve visie 
(2013-01-15473)
Besluit:

a. in te stemmen met de toeristische recreatieve visie Regio Rivierenland 
2012-2015, genaamd “versterken en uitbouwen”;

b. in te stemmen met de Kansenkaart Rivierenland en
c. vast te stellen de gemeentelijke toeristische recreatieve visie.

De heer Van Tellingen (VT) zegt gelezen te hebben in de krant, dat 8 gemeenten 
uit de Regio haar culturele erfgoed in beeld brengen. Daarbij is de naam van onze 
gemeente niet genoemd, betekent dit dat wij daarin niet mee doen.
Toezegging wethouder Verwoert: hij kan zich niet herinneren dat een dergelijk 
verzoek is besproken in B&W. Hij zoekt dit uit en zal hierop schriftelijk 
antwoorden.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fracties van VVD,  
CDN, PvdA, CDA, SGP en VT voor hebben gestemd en de fracties van GBN en LB 
tegen hebben gestemd. Ook dient nog te worden opgemerkt dat de fractie VT grote  
moeite heeft met de genoemde toeristische trekker voor meer dan 100.000 
bezoekers per jaar en het streven naar een grootschalig evenement met  
internationale uitstraling.

8.5 Voorstel tot vaststelling van de uitgangspunten voor toerekening van een bijdrage 
in Bovenwijkse voorzieningen met terugwerkende kracht per 1 september 2012 en 
per die datum de Nota bovenwijkse zaken deel 2 buiten werking te verklaren 
(2013-01-00099)
Besluit:

a. de Nota bovenwijkse zaken deel 2, vastgesteld februari 2010, met 
terugwerkende kracht tot 1 september 2012 buiten werking te verklaren en

b. vanaf 1 september 2012 voor het toerekenen van een bijdrage bovenwijkse 
voorziening de volgende uitgangspunten te hanteren:

- per individuele bovenwijkse voorziening bezien of, en zo ja in welke mate 
de kosten dienen te worden berekend en
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- bij toerekening van de kosten uit te gaan van een objectieve grondslag die 
aansluit bij de aard van de te realiseren maatregel.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

8.6 Voorstel om een risicokaart van de aanwezigheid van conventionele explosieven 
uit de 2e wereldoorlog op te laten stellen en hiervoor een krediet beschikbaar te 
stellen (2013-01-13045)
Besluit:

a. een risicokaart van de aanwezigheid van conventionele explosieven uit de 
tweede wereldoorlog op te laten stellen en hiervoor een krediet beschikbaar 
te stellen van € 42.000,00 en

b. voor de kosten voor de risicokaart van € 42.000,00 en de apparaatskosten 
van € 21.000,00 een subsidie aan te vragen bij het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken voor 1 maart 2013.

Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fracties van VVD,  
CDN, LB, CDA, SGP en VT voor hebben gestemd en de fracties van GBN en PvdA 
tegen hebben gestemd.

8.7 Voorstel tot gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan Donkerstraat ong. te 
Heesselt en hiervoor geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te 
stellen (2013-01-12665)
Besluit:

a. zienswijzen vernoemd onder 1.1 t/m 1.5, 1.8 en 2 ongegrond te verklaren 
en de zienswijzen vernoemd onder 1.6, 1.7 en 2.1 deels gegrond te 
verklaren;

b. het bestemmingsplan Donkerstraat ong. te Heesselt gewijzigd vast te stellen 
op de in de zienswijzennota genoemde onderdelen en

c. geen exploitatieplan conform artikel 6.12 lid 2 Wro vast te stellen.
Beslui
t

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fracties van GBN,  
SGP, VVD, PvdA en CDN voor hebben gestemd en de fracties van CDA, LB en VT 
tegen hebben gestemd.

8.8 Voorstel tot vaststelling van het geactualiseerde Integraal Huisvestingsplan primair 
onderwijs Neerijnen 2013-2022 (2013-01-06323)
Besluit:
a. Vast te stellen het geactualiseerde Integraal Huisvestingsplan primair onderwijs 
Neerijnen 2013 - 2022
Mevrouw Challik (PvdA) verwijst naar pagina 17 (punt 5.5.1), waarin is te lezen 
en ze citeert er zitten weinig kinderen uit de directe omgeving op deze school, de  
school bedient een speciale doelgroep die uit een wijdere omgeving afkomstig is. 
Hieruit concludeert ze dat deze school voornamelijk wordt bezocht door leerlingen 
uit andere dorpen/kernen uit de Regio, waarbij ze zich afvraagt in het licht van de 
bezuinigingen, of het mogelijk is om een gedeelte van de kosten om te slaan naar 
andere Regiogemeenten waaruit de leerlingen afkomstig zijn.
De raadsleden gaat hierover met mevrouw Challik in discussie, waaruit naar 
voren komst dat dit geen goed voorstel si van de PvdA. Temeer omdat wij als 
gemeente Neerijnen ook niet meebetalen aan scholen voor voortgezet onderwijs in 
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andere dorpen/kernen waarvan leerlingen uit onze gemeente gebruik maken. Ook 
vragen de raadsleden zich af hoe ver je dit dan zult moeten doortrekken, immers 
maken burgers uit Neerijnen ook gebruik van het zwembad in Geldermalsen en 
van het theater in Tiel, moeten wij daar als Neerijnen dan ook aan meebetalen.
Wethouder Verwoert zegt dat de tekst op pagina 17 ongelukkig is verwoord. Er 
wordt bedoeld te zeggen dat het merendeel van de leerlingen uit Waardenburg 
afkomstig is, maar dat de school ook een functie vervult in het bieden van 
onderwijs waarvan de keuzevrijheid voor godsdienstonderwijs ligt bij de ouders.

Beslui
t

Na beraadslagingen zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in  
overeenstemming met het voorstel.

9. Rondvraag
De heer Verseijl (CDA) vraagt naar de stand van zaken m.b.t. de 
stabiliteitsmetingen openbare verlichtingpalen. 
Wethouder Kool antwoordt dat de stabiliteitsmetingen zijn uitgevoerd en dat de 
uitkomst daarvan hem tevreden stelt. Momenteel wordt het beheerplan openbare 
verlichting opgesteld, die daarna ter vaststelling aan uw gemeenteraad zal worden 
aangeboden.

De heer Veeken (GBN) vraagt of het mogelijk is om de naam van de opsteller en 
de datum waarop een document vervaardigd is te vermelden. Het komt nu 
regelmatig voor dat een Memo, een vergaderstuk of een raadsvoorstel deze 
informatie niet bezit.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zegt toe zorg te dragen voor een 
verbeterde informatievoorziening richting raad.
 
De heer Nijhoff (GBN) reageert op de Motie die is ontvangen vanuit de gemeente 
Lingewaal m.b.t. de samenwerking. Daarin is te lezen dat er een onderzoek naar de 
samenwerking met Neerijnen in maart zal zijn afgerond, terwijl hij een paar weken 
geleden de wethouder hier nog naar heeft gevraagd en zei van niets te weten.
Wethouder Verwoert zegt nog van niets te weten, in ieder geval niet meer dan te 
lezen is in die Motie. Hij gaat in op de stand van zaken m.b.t. de samenwerking in 
de werkgroep samenwerking die volgende week woensdag bijeen komt. Daarvoor 
ontvangt u morgen een informerende Memo vanuit het college ter voorbereiding.

Mevrouw Challik (PvdA) merkt op dat er diverse middelbare scholieren onderuit 
zijn gegaan door de gladheid en vooral op de rode fietsstroken die super glad 
blijven. Ze verzoekt de wethouder om ernaar te kijken.
Wethouder Kool licht toe dat het die ochtend op het laatste moment nog lelijk 
heeft gevroren, waardoor het verraderlijk glad werd. We hebben wel gestrooid, 
maar zijn uiteraard eerst met de hoofdwegen begonnen. 

De heer Van het Hoofd (CDN) vraagt naar de stand van zaken met betrekking tot 
de realisering rotonde Hellouw. Deze rotonde zou gesubsidieerd worden voor 50% 
vanuit de provincie, maar we zijn nu alweer een paar jaar verder en het blijft stil. 
Toezegging wethouder Kool: meldt dat de provincie uit gaat van een totaalbedrag 
die 2x zo hoog is als wij hadden berekend voor de realisatie van deze rotonde. Hij 
zal er voor zorgen dat we voor de commissie Ruimte in de komende cyclus een 
informerende memo opstellen en verstrekken over de voortgang rotonde Hellouw.
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De heer Mulder (SGP) merkt op dat er lege tabellen in de financiële paragraaf 
voor komen in het nieuwe raadsjabloon. Hij vraagt zich af waar dat voor nodig is 
en vraagt tevens wat de afkortingen betekenen.
Toezegging burgemeester Van Hedel: hij zal er nog eens naar laten kijken en 
mocht het geen meerwaarde hebben verzoeken om de tabel weg te laten.

De heer Mulder (SGP) stelt voor om een investering te doen in verbetering van de 
temperatuurbeheersing in het gemeentehuis, door aanschaf van een vijftal 
thermostaatkranen voor in de raadzaal.
Wethouder Krook zegt dat de temperatuur via de CV al de nodige aandacht heeft 
op dit moment. Hij neemt dit verzoek daarin mee.

De heer Van het Hoofd (CDN) gaat in op de inhoud van brief C-90 die van de ex-
wethouders is ontvangen en waarin zijn naam wordt genoemd. Hij meldt zelf niets 
te doen met emailverkeer en dat de wethouders wat hem betreft zijn weggestuurd 
om puur politieke motieven.

10. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 23.25 uur.

Vastgesteld in de vergadering van de gemeenteraad van Neerijnen
d.d. 21 maart 2013

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen A.J. van Hedel
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